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Η FairLife L.C.C. με το υπ’ αρ. 60/04-11-2021 Απόσπασμα Πρακτικού του Ι.Ε.Π. έλαβε 

έγκριση και προκήρυξε τον Πρώτο Πανελλήνιο Μαθητικό και Νεανικό Διαγωνισμό 

Δημιουργικής Γραφής, σλόγκαν και αφίσας FairLife L.C.C.» για μαθητές 

Δημοτικού, Γυμνασίου και Λυκείου κατά το σχολικό έτος 2021-2022. Στόχος η 

ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των νέων για τις συνέπειες του καπνίσματος και 

του ατμίσματος με τίτλο «Η πρώτη γενιά χωρίς καπνό, χωρίς άτμισμα».  

 

Στον διαγωνισμό είχαν δικαίωμα συμμετοχής μαθητές και μαθήτριες όλων των 

Δημοτικών, γυμνασίων και Λυκείων (Γενικό, Επαγγελματικό, Ξενόγλωσσα Γυμνάσια 

- Λύκεια. Ε.Ε.Ε.Ε.Κ., ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ.) της χώρας, Μουσικά/ Καλλιτεχνικά και 

Εκκλησιαστικά σχολεία, καθώς και ελληνικά σχολεία του εξωτερικού. Τα έργα που 

συμμετείχαν στον διαγωνισμό επιλέχθησαν από τη Διεύθυνση του σχολείου και τον 

Σύλλογο Διδασκόντων. Δίνονται  δέκα βραβεία σε κάθε κατηγορία, κατά αξιολογική 

σειρά βαθμολογίας. Τα βραβεία για κάθε βραβευθέντα μαθητή είναι α. γραπτός 

έπαινος, β. αναγνώριση του ως εθελοντή – πρεσβευτή της FairLife L.C.C. γ. 

συμμετοχή με το έργο του στη νεανική αντικαπνιστική εκστρατεία. Όλα τα σχολεία 

που συμμετέχουν στον διαγωνισμό αναγνωρίζονται ως πρεσβευτές της FairLife 

L.C.C. με γραπτή μνεία- έπαινο. Έτσι θα μπορούν να συμμετέχουν, εφόσον το 

επιθυμούν, στις εθελοντικές δράσεις που πραγματοποιούνται, να διατυπώσουν 

προτάσεις για να υπάρχει μια περαιτέρω συνεργασία και συνέργεια με στόχο μια 

νέα γενιά χωρίς τσιγάρο, χωρίς άτμισμα. 

 

Εν μέσω πανδημίας, καραντίνας και παρά τα συνακόλουθα προβλήματα που 

αντιμετώπισαν τα σχολεία καθημερινά, η ανταπόκριση από τους Διευθυντές και 

τους Συλλόγους Διδασκόντων ήταν συγκινητική. Συμμετείχαν 140 σχολεία (ιδιωτικά 

και δημόσια) της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στις κατηγορίες 

που τέθηκαν από τον Διαγωνισμό.  Αξιοσημείωτη ήταν η συμμετοχή ελληνικών 

σχολείων του εξωτερικού που θέλησαν να ενώσουν τη φωνή τους μαζί μας από την 

Γερμανία (Νυρεμβέργη, Ντόρντμουντ) και το Αργυρόκαστρο. 

 

Χαρτογραφώντας τις συμμετοχές έχουμε την τιμή να μοιραζόμαστε το ίδιο όραμα 

με μαθητές και σχολεία απ’ άκρη σ ’άκρη απ’ όλη την Ελλάδα, από την Κρήτη μέχρι 

το Διδυμότειχο. Συμμετείχαν σχολεία από νησιωτικές περιοχές όπως Τήλος, 

Μυτιλήνη, Κέρκυρα, Κρήτη, Λήμνος, Αστυπάλαια, Άνδρος, Κάλυμνος, Θάσος, 

Εύβοια, από ακριτικές περιοχές (Ορεστιάδα, Αλεξανδρούπολη, Σουφλί, 

Διδυμότειχο), και από διάφορες πόλεις και χωριά ανά την Ελλάδα 

(Αλεξανδρούπολη, Θεσσαλονίκη,  Χαλκιδική, Πέλλα, Ιωάννινα, Βόλο, Κόρινθος, 



Νεμέα, Καρυά, Πολύκαστρο, Νεάπολη, Λουτράκι, Άργος, Τρίπολη, Ηράκλειο, Χανιά, 

κ.ά.) Ενεργή ήταν  η συμμετοχή των σχολείων από Δήμους του λεκανοπεδίου (Ίλιον, 

Βύρωνας, Βούλα, Παπάγου, Ελληνικό, Πέραμα, Ψυχικό, Κάντζα, Ν. Σμύρνη, 

Μοσχάτο, Κορωπί, κ.ά.) 

  

 

Οι μαθητές συμμετέχοντας στο διαγωνισμό και προβάλλοντας τις πρωτότυπες ιδέες 

τους έγιναν ενεργοί πολίτες και πλαισίωσαν δυναμικά τη μικρή ομάδα εφήβων-

πρεσβευτών, που υλοποίησαν τις παραπάνω εκστρατείες. «Όλοι μαζί μπορούμε να 

γίνουμε μια τεράστια δύναμη που δε θα παραπλανηθεί από τον καπνό και το 

ηλεκτρονικό τσιγάρο, δεν θα παγιδευτεί στον εθισμό. Ο διαγωνισμός είναι ένα 

κάλεσμα να γίνει η πρώτη γενιά που θα εξαφανίσει το κάπνισμα, η πρώτη γενιά 

χωρίς καπνό, χωρίς προϊόντα καπνού, χωρίς τσιγάρο, χωρίς ηλεκτρονικό τσιγάρο», 

σημειώνει η Πρόεδρος της FairLIfe L.C.C. «Θα ήθελα να ευχαριστήσω από καρδιάς 

τους μαθητές, τις οικογένειες τους και τους διευθυντές των σχολείων που έγιναν 

συνοδοιπόροι στην προσπάθειά μας. Δεν μπορώ να σας κρύψω την  συγκίνησή μου 

κάθε φορά που έρχονταν με mail  έργα των παιδιών. Όλα τους άξιζαν ένα ξεχωριστό 

βραβείο. Καθένα μοναδικό, ιδιαίτερο, με ένα άλλο μήνυμα, μια άλλη οπτική. 

Ιδιαίτερη μνεία θέλω να κάνω στα μικρά παιδιά του Δημοτικού που με την ανεμελιά 

τους μας έδειξαν όμορφες στιγμές της ζωής που κόβουν την ανάσα και που δεν 

πρέπει να αφήσουμε το τσιγάρο και τον καρκίνο του πνεύμονα να μας τις 

στερήσουν. Αυτό που έχει να μας πει η νέα γενιά είναι ότι με το τσιγάρο 

«εισπνέουμε, εκπνέουμε μα δεν αναπνέουμε. Το αποτέλεσμα της επιλογής είναι 

μέσα μας. Ένας υγιής πνεύμονας χωρίς καρκίνο του πνεύμονα πρέπει να είναι η 

δική μας επιλογή».     

 


